■E-mail:baofengkuaibao2@163.com

观音堂示范区 -

梨果飘香富农家 乡村振兴正当时

夏秋时节,瓜果飘香。8月21日,笔者走进观 音堂示范区北水峪村广沐香梨园,抬眼望去,整个 梨园一派忙碌景象。梨树间,果农们将套袋摘下, 一个个又大又圆的酥梨将枝头压弯,在阳光的照射 下,显得格外耀眼,空气中顿时散发出诱人的清香。

"我是2014年开始尝试种植酥梨的,现在规 模达到80多亩。今年酥梨亩产6000斤不成问题, 亩收入在1万元左右。这段时间,香酥梨除游客 现场采摘外,主要发往安徽省、湖南省、湖北省及 周边县市等地。"梨园负责人叶团伟开心地说道。

观音堂示范区地处我县西部山区,昼夜温差 大, 充足的日照加上富硒的土壤, 非常适合鲜梨类 水果种植,香酥梨凭借个大皮薄、香脆可口,深受 消费者好评,成为果农的"致富果"。

"这里的香酥梨太甜了,太好吃了!一口咬下 去,只听'咔嚓'一声,这脆爽让人惊艳,再一嚼,汁 水瞬间在口中爆开,清甜无比。"前来采摘的游客

走基层 看民生

金灿灿的香酥梨吸引了周边游客前来采摘 品尝,游客在这里不仅体验了采摘的乐趣,还体 会了独具韵味的"田园情怀"、山区美景。如今, 这里结出的"致富果"每年都吸引了众多"吃货 们"慕名而来。

香酥梨的成功种植让不少当地村民在家门口 实现就业。"我们每天早晨5点钟开始采梨,一天 采8个小时,梨树开枝、采梨、薅草等样样农活都 做,一天可以挣100元左右,这里既离家近,又可 以料理家事,可谓一举两得。"刘云笑着说,自从有 了这个果园,她家的生活也变了样。

近年来,观音堂示范区坚持党建引领,围绕乡 村振兴战略总要求,将打造"一乡一业、一村一品" 优势产业作为农业增效、农民增收的重要抓手,积 极引导村民进行特色农业种植,围绕农旅融合发 展特色产业,从技术指导、拓展销路等方面提供帮 助,把"赏田园"和"采摘乐"相结合,让特色种植产 业成为带动当地村民增收致富的重要引擎,绘就 -幅产业振兴乡村美丽的"山水画"

(牛袆蓓)

8月17日下午,我县召开违法违规占 用耕地专项治理暨农村乱占耕地建房问题 整改工作推进会,通报全县违法违规占用 耕地专项治理暨农村乱占耕地建房问题整 改工作进展情况,听取各乡镇(示范区)近 期工作开展情况。副县长张军广出席会议 并讲话。县纪委监委、自然资源局、住建 局、农业农村局及各乡镇(示范区)有关负 责同志参加会议。

张军广强调,要深刻认识保护耕地的极 端重要性,把思想和行动统一到中央、省、市 和县委的决策部署上来,进一步增强耕地保 护工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉, 严格落实"八不准"工作要求,坚决制止耕地 非农化、非粮化;各乡镇要切实履行属地责 任,快速行动、加紧整改。同时要进一步发 挥乡镇规委会职能作用,全面规范村民建 房,严格落实农用地审批和后期监管。有关 部门要共同会商研究整改措施,确保按时完 成整改任务;各乡镇要聚焦未整改到位问 题,逐一制定整改方案,细化整改措施,做到 整改一个、销号一个。在处置存量的同时, 要"零容忍"遏制新增问题,对新增问题将从 严从重处理,严肃追责问责。同时,要扎实 开展"回头看",对已整改图斑,严格按照要 求,逐一现场核实,坚决杜绝标准不高、虚 假整改、死灰复燃等现象发生,确保专项行 动取得扎实成效,为县域经济高质量发展 提供有力支撑和坚强保障。 (闻丹丹)

占违 耕法 地违 建规 房占 问用 整地 工项 作治 推理 进暨 会农 召村

瑞 浪 漫 车 七 夕 为爱 奔

浪漫七夕,为爱 奔跑。8月19日下 午,"全民健身 绘 就幸福生活""瑞森 车检"杯欢乐跑启 动。来自全县社会 各界的跑步爱好者 100多人踊跃参与。

据了解,此次活 动由县跑协、瑞森车 检联合举办。活动 全程5.20公里,起点 从新世纪广场出发, 沿迎宾大道到体育 公园折返回到新世 纪广场。县瑞森车 检无偿为跑步爱好 者发放100余套运动 服饰。

健身跑又称慢 跑,它是采用较长时 间、慢速度、较长距离 的有氧锻炼方法。其 技术特点简单、易掌 握,男女老少均可参 加,是我国群众性体

育活动中普遍开展的项目之一。目前我县 有"宝丰快乐跑吧""宝丰跑团""五岳山小牛 队""东湖战队"等多个慢跑小组,成员达到 1000多人左右。2020年10月,宝丰快乐跑 吧被河南省教育厅评为"河南省终身学习品 牌项目"。县跑协自2021年成立以来,在主 管部门和社会各界的关心支持下,一直致力 于引导更多的人参与到跑步活动中,推动全 民健身运动。在今年郑开国际马拉松赛中, 我县共有15名跑步爱好者中签参赛,其中有 2名参赛选手跑出了骄人成绩。

县跑步协会副秘书长谢红娜说:"跑友 们每天在美丽的父城大道上奔跑,收获了 健康、收获了自信、收获了友谊。因为热 爱,所以奔跑。因为奔跑,我很快乐。希望 更多的人加入我们的队伍,让我们一起跑 出健康、跑出友谊、跑出快乐。"(李洪昌)



8月18日下午. 县林业局组织全局 干部职工在县城人 民路分包路段和分包"三无小区"开展卫生整治活动。

创文进行时

活动中,志愿者们充分发挥不怕脏、不怕累和 团结协作精神,对道路沿线、店铺门口、花坛草丛等 地方的杂草、垃圾、杂物、路面污迹等进行清扫、清 除,对路边乱停乱放的非机动车辆进行摆放整理, 对临街占道经营的商家进行劝导教育,助力文明城

市创建。 张孟珂 摄影报道

科技特派员工作推进会召开

为进一步加强我县科技特派员队伍建设,促进科技特派员在 乡村振兴中发挥重要作用,8月17日上午,我县组织县派科技特派 员在弘亚食用菌有限公司召开科技特派员工作推进会议。我县 10名科技特派员和工信局有关人员参加会议。

会上,县派科技特派员结合自身工作实际,分别对上半年工 作情况进行了总结,对科技服务中的有效经验及遇到的问题进行 了交流与探讨。县工信局相关负责同志充分肯定了科技特派员 们取得的工作成效,并希望他们在下步工作中,要配合做好2023 年致富带头人培训工作,开展科技特派员知识更新和能力培训, 确保科技特派员组成的产业科技服务队与全县主导产业和特色 产业的技术需求对接好;要结合脱贫村、脱贫户技术需求,继续开 展技术培训、技术指导、技术咨询等服务;要围绕产业扶贫基地提 供技术服务,推广新品种,引进新技术,解决技术难题,用科技创 新推进特色产业发展,助力乡村振兴。

会后,参会人员到弘亚食用菌有限公司食用菌大棚进行了 现场观摩交流。大家一致表示,在今后的工作中,要充分发挥科 技人才在实施乡村振兴战略中的重要作用,努力把科技特派员 打造成为农业科技的传播者、科技创新创业的领头羊和乡村脱 贫致富的带头人。 (杨炎炎)

商酒务镇开展基层党组织规范化观摩评比活动

"观摩只是一种手段和方式,但是通 过观摩也可以看到各村在基层党组织规 范化建设方面所做的努力和取得的成 效。"8月17日,商酒务镇基层党组织规 范化建设观摩活动结束后,该镇党委副 书记马俊歌说,通过观摩评比,实现查漏 补缺,促进整体提升。

当天,商酒务镇组织镇党政班子成 员和党建办业务骨干对25个行政村开 展基层党组织规范化建设观摩活动。

此次观摩评比以"听、看、查、问、评" 的方式进行,通过听取工作汇报、查看阵 地建设、检查党建资料、提问党建问题、

评价亮点不足,让全镇25名村党支部书 记在观摩评比中检验工作成效,进而强 化党建引领,凝聚强劲合力。

据了解,今年以来,商酒务镇下最大决 心、以最大力度深人推进基层党组织规范 化建设,持续提升基层党组织组织力、凝聚 力、战斗力,软弱涣散村党组织得以"强筋 壮骨",数个村党组织由后进变先进。

为确保党建各项工作任务落地见 效,该镇聚焦党建工作要点、将党建任务 清单式分解细化、分段实施,制定出了便 于村级党组织操作的"党建九条",对全 镇基层党建工作进行系统谋划,实行打

表推进,采用"蓝黄红"三色管理法,对各 项任务每月"亮牌",确保工作落实,形成 了上下一盘棋、齐心抓党建的工作格局。

"接下来,我们要以观摩为契机,织 密建强基层党组织'最后一公里',充分 发挥基层党组织'主心骨'作用,'心连 心'功能,推动'五星'支部创建等工作走 深走实,实现镇域经济高质量发展。"该 镇党委书记郭书东表示。

"五星"支部创建专栏